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Exercice 1 : les institutions de |'UE.
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> Prépare les réglements
et directives
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d’Etat et de
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> Fixe les grands objectifs
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> Composé des ministres
spécialisés selon le sujet

> Vote le budget

> Propose des lois

> Composé de:]

députés élus au
suffrage universel
> Propose des lois

Document: une région transfrontaliere : la Grande région.

( Ou?

Localiser : Elle est située
en Europe centrale, entre
le Rhin, la Moselle, la Sarre
\ et la Meuse.
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f Pourquoi ?

Les objectifs : Résoudre les problémes
économiques qu’affrontent les régions
industrielles et miniéres en reconversion,
présentes dans quatre états. Permettre un
développement économique et social au
sein de cette région transfrontaliére par
une coopération territoriale autour de pro-
\jets communs entre différents acteurs.
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Quelles conséquences ?
Les impacts sur les territoires :
Des nouvelles activités commerciales et indus-
trielles permettent la création de richesse, d’em-
plois. Il y a une augmentation de la mobilité des
frontaliers. La Grande Région devient un espace
vécu ol les habitants s’identifient & un territoire
commun (carrefour de I’histoire, des cultures et
\des langues).

Qui ?
La Grande Région est au carrefour de
quatre pays européens (France, Allemagne,
Belgique et Luxembourg) ; ces territoires
sont la Sarre, la Lorraine, le Luxembourg,
la Rhénanie-Palatinat et la Wallonie. Sa
population est de 11,5 millions d'habitants)

Quoi ?
Le Pole européen de développe-
ment (PED) est un projet de coopé-
ration transfrontaliére qui permet
la reconversion et la diversification
des activités économiques.)

Comment ?
L'Union européenne, avec le Fonds
européen de développement régional
(FEDER), permet de réduire les inégalités
territoriales et les écarts de développe-
ment au sein de la Grande Région.
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Exercice 2 : Exemples d'actions menées avec |'aide du FEDER.

Vidéo sur le prieuré de Marcevol.
1) Ou se situe Marcevol ?

2) Quels sont les enjeux ?

3) Quelle somme a été versée par le FEDER ?

4) Quelles actions sont actuellement menées ?

Vidéo sur le projet « zéro herbicide ».

1) Quelle culture est concernée par les expérimentations ?

2) Qu'est-ce qui est testé sur les 10 sites d'expérimentations ?

3) Les expérimentations ont-elles fonctionNE ?.............ccooomvreecenvcocee e,

4) A combien s'éleve I'aide du FEDER ...t



Exercice 3 : Compléter la carte de synthése ci-dessous a l'aide du document
projeté au tableau.

Titre : L'organisation du territoire de I'Union européenne.

Mégalopole européenne [corur de 'VE) Dynamiques et flux

fortes densités des hommes
et des richesses Axes de communication majeur

Métropoles mondiales - Interface avec le reste du monde
Métropoles européenne Migrations économiques

Des périphéries

Régions développées et intégrées
au centre

Périphéries de moindre densité

de population ou de richesse.
bénéficiant des aldes au développement
de 'UE

Périphéries sintégrant progressivement
au centre grace aux aldes
au développement de I'UE




